

Результати опитування миколаївців з питань євроатлантичної інтеграції України

9 червня 2009 року під час інтерактивного семінару «Поширення ідеї євроатлантичної інтеграції в Україні заходами громадської дипломатії: регіональний вимір» Інститут трансформації суспільства (ІТС) провів опитування з питань євроатлантичної інтеграції України.

В опитуванні, яке проходило шляхом анкетування, взяло участь 203 респонденти – депутати Миколаївської обласної і міської рад; викладачі й студенти вищих навчальних закладів, директори та вчителі загальноосвітніх шкіл, керівники громадських організацій і політичних партій, журналісти Миколаївської області.

Анкета, розроблена ІТС, містила чотири запитання.

На перше запитання анкети «Чи підтримуєте Ви курс України на вступ до НАТО?» були отримані такі відповіді:

Варіанти відповіді	Запитання 1	
	Чи підтримуєте Ви курс України на вступ до НАТО?	
	Кількість	Частка, %
Так	64	31,52
Ні	110	54,19
Не визначився	29	14,29
ЗАГАЛОМ	203	100,00

Понад третина опитаних (31,52%), які однозначно підтримують курс України на вступ до НАТО, аргументували свою позицію таким чином: «НАТО – це перш за все порядок, якого у нашій країні не вистачає» (вчитель); «Ситуація на косі Тузла довела неспроможність України себе захистити і необхідність вступу до НАТО» (представник Миколаївської організації УНП); «Вступ до НАТО – це можливість рівнятись на європейський рівень стосунків у політичній та економічній сферах» (завідувач відділу спец. дисциплін ОІППО); «Вступ до НАТО потрібен для благополуччя та процвітання українського народу, забезпечення нашої національної безпеки» (заступник директора школи).

Респонденти, що сказали «Ні» курсу України на вступ до НАТО (а це 54,12% опитаних), пояснюють свій вибір різними причинами, зокрема (мовою оригіналу): «Вступлення в НАТО приведет Украину к военным действиям, многие страны, которые оказались в НАТО, уже на себе испытали порох и жертвы погибших мирных жителей» (депутат обласного совета); «Мы славянская страна и должны стратегически сотрудничать с РФ и странами СНГ» (пенсіонер); «НАТО – пережиток межгосударственных отношений времен холодной войны. Украина – это независимое и нейтральное государство и нет необходимости, чтобы кто-то нас защищал» (депутат городского совета).

Анкетування виявило, що серед респондентів є чимала кількість людей (14,29%), які не визначилися щодо курсу України на євроатлантичну інтеграцію. Вони потребують додаткової об'єктивної інформації про НАТО, щоб усвідомлено пристати на бік прихильників чи противників вступу України до Північноатлантичного альянсу.

На друге запитання анкети «Чи вважаєте Ви, що членство в НАТО дасть змогу надійно забезпечити національну безпеку та територіальну цілісність України?» відповіді респондентів розподілилися таким чином:

Варіанти відповіді	Запитання 2	
	Чи вважаєте Ви, що членство в НАТО дасть змогу надійно забезпечити національну безпеку та територіальну цілісність України?	
	Кількість	Частка, %
Так	57	28,08
Ні	107	52,71
Не визначився	39	19,21
ЗАГАЛОМ	203	100,00

На третє запитання анкети «Як Ви вважаєте, чи становитиме вступ України до НАТО загрозу Росії?» 36,45% опитаних відповіли «так», 33,01% – «ні», а 30,54% ще не визначилися зі своєю позицією.

Варіанти відповіді	Запитання 3	
	Як Ви вважаєте, чи становитиме вступ України до НАТО загрозу Росії?	
	Кількість	Частка, %
Так	74	36,45
Ні	67	33,01
Не визначився	62	30,54
ЗАГАЛОМ	203	100,00

На четверте запитання анкети «Як Ви оцінюєте свій рівень поінформованості про цілі та діяльність НАТО і його співпрацю з Україною?» були отримані такі відповіді:

Варіанти відповіді	Запитання 4	
	Як Ви оцінюєте свій рівень поінформованості про цілі та діяльність НАТО і його співпрацю з Україною?	
	Кількість	Частка, %
Високий	39	19,21
Середній	90	44,33
Низький	48	23,65
Важко відповісти	26	12,81
ЗАГАЛОМ	203	100,00

**Заява Інституту трансформації суспільства
щодо ситуації, яка склалася навколо проведення інтерактивного семінару
«Поширення ідеї євроатлантичної інтеграції в Україні засобами громадської дипломатії:
регіональний вимір» (Миколаїв, 9 червня 2009 року)**

9 червня 2009 року в Миколаєві відбувся інтерактивний семінар «Поширення ідеї євроатлантичної інтеграції в Україні засобами громадської дипломатії: регіональний вимір», організований і проведений Інститутом трансформації суспільства (Київ, директор – Олег Соскін) спільно з Миколаївським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти за підтримки Центру інформації та документації НАТО в Україні. Захід проходив за сприяння Міністерства закордонних справ України, Міністерства освіти і науки України, Координаційного бюро європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України.

Інтерактивний семінар у Миколаєві проводився на виконання державного курсу євроатлантичної інтеграції України та в інтересах її національної безпеки.

Однак, на жаль, під час заходу з боку певних політичних сил Миколаївщини була виявлена некоректна поведінка щодо його учасників та організаторів, створена атмосфера їх залякування. Як результат, проведення інтерактивного семінару в Миколаєві було поставлено під загрозу зриву, що є прямим порушенням чинного законодавства України, зокрема Закону України «Про основи національної безпеки України», Указу Президента України «Про Річну національну програму з підготовки України до набуття членства в Організації Північноатлантичного договору» та рішення Ради національної безпеки і оборони України «Про перспективи подальшого розвитку відносин України з Організацією Північноатлантичного договору та стан забезпечення координації діяльності органів виконавчої влади України, інших державних органів у сфері євроатлантичної інтеграції України».

Під час інтерактивного семінару відбулося локальне вивчення громадської думки – опитування учасників заходу шляхом анкетування. В результаті були отримані такі дані: на запитання «Чи підтримуєте Ви курс України на вступ до НАТО?» відповідь «так» дали 31,52% респондентів, «ні» – 54,19%, «не визначились» – 14,29%. Загалом було опитано 203 особи. На жаль, респонденти, що виступають проти вступу України до НАТО, не дали змоги під час інтерактивного семінару висловити свою думку прихильникам євроатлантичної інтеграції України (хоч їх, з урахуванням тих, хто не визначився, була майже половина). Цим самим проведення інтерактивного семінару не змогло повною мірою досягти поставлених цілей.

Інститут трансформації суспільства як організатор заходу заздалегідь поінформував Миколаївську обласну державну адміністрацію та Миколаївську обласну раду про проведення в місті інтерактивного семінару. Керівництво Інституту для вирішення організаційних питань з підготовки та проведення інтерактивного семінару 1 червня 2009 року відвідало Миколаїв. На жаль, ні керівники облдержадміністрації, ні керівники обласної ради не віднайшли можливості зустрітися з директором Інституту трансформації суспільства. Водночас, керівники та депутати Миколаївської обласної ради були присутні на інтерактивному семінарі.

Мусимо наголосити, що депутати Миколаївської обласної ради замість того щоб займатися безпосередніми обов'язками з покращення соціально-економічного розвитку області (за даними Миколаївської ОДА, у січні-березні 2009 року порівняно з січнем-березнем 2008 року обсяги промислового виробництва області знизилися на 23%; спостерігається зменшення рівня реальної заробітної плати у січні-лютому 2009 року порівняно з січнем-лютим 2008 року на 7,3%; аналіз стану виплати заробітної плати та погашення заборгованості з неї у 2009 році свідчить про значне ускладнення ситуації в регіоні. – див.: <http://www.oga.mk.ua/ua/news/detail/11660.html>), почали займатися демагогією і залякуванням організаторів та експертів зазначеного заходу. Про це зокрема свідчить «Заява депутатів Миколаївського обласного ради відносно проведення агітаційного заходу щодо вступу України в НАТО» та лист, що надійшов на ім'я директора Миколаївського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти за підписом п'яти депутатів Миколаївської обласної ради. Фактично народні депутати, обрані до облради за партійними списками, зайняли антидержавницьку позицію.

Інститут трансформації суспільства звернувся до Голови Служби безпеки України і керівництва Ради національної безпеки та оборони України з проханням з'ясувати, на якій підставі антидержавницькі сили переслідують громадські та освітні організації, що здійснюють свою діяльність відповідно до чинного законодавства України, указів Президента України, постанов Кабінету Міністрів України, рішень РНБО і національного державного курсу на євроатлантичну інтеграцію.

Інститут трансформації суспільства також вимагає від Президента України та правлячої коаліції у Верховній Раді України розглянути питання щодо розпуску Миколаївської обласної ради, яка захоплена антидержавними силами і фактично виконує настанови московського керівництва.

Ми також вимагаємо притягнути до кримінальної відповідальності ватажків протиправних дій у Миколаєві.

Вважаємо за доцільне провести засідання Ради національної безпеки та оборони України, під час якого розглянути питання про саботаж виконання чинного законодавства в Україні, що був продемонстрований місцевою владою Миколаївщини під час та після інтерактивного семінару «Поширення ідеї євроатлантичної інтеграції в Україні засобами громадської дипломатії: регіональний вимір» у Миколаєві 9 червня 2009 р.

Звертаємося до громадських організацій, політичних партій та націонал-демократичних сил в Україні із закликом підтримати ініціативи Інституту трансформації суспільства.

*Олег Соскін,
директор Інституту трансформації суспільства*